

## 奋进强国路 阔步新征程

### 团县委召开2025年工作部署会议 助力决胜之战 勇当振兴先锋

本报讯 3月14日,共青团阜新蒙古族自治县委员会召开2025年共青团工作部署会议。会议的主题是“凝心铸魂助力决胜之战 青春建功勇当振兴先锋”。团县委班子成员,各县直机关团组织、乡镇街团(工)委及中学(中职)团委书记或负责人等参加会议。

会议传达学习了全县群团组织2025年工作部署会议精神。全县群团组织充分肯定了过去一年全县共青团工作取得的成绩,并强调,各级团组织要深刻领会习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,结合工作实际,推动共青团工

作落地见效,奋力开创共青团工作新局面。

会议创新工作模式,由团县委负责人向各基层团组织反向述职,作2024年度全县共青团组织总结报告。《报告》全面总结了过去一年团县委在组织建设、青年服务、品牌活动等方面的工作成效;同时,剖析了存在的问题与不足。《报告》强调,新的一年,要以问题为导向,进一步强化责任担当、创新工作方法,破解基层团组织“被考核焦虑”,建立“责任共同体”意识。

会议就2025年重点工作进行了部署,要求各级团组织规范入团

流程、及时总结工作、加强“蒙团团”公众号信息报送,并严格做好团费收缴管理工作。

2025年是全面落实党的二十大精神的关键之年,是全面振兴新突破三年行动的决胜之年。团县委要求各级团干部要增强政治意识、大局意识,紧扣中心工作,以务实举措服务青年成长、助力县域发展。会议对《中国共产主义青年团纪律处分条例(试行)》进行了讲解。

此次会议进一步统一了思想、明确了方向,为开创全县共青团工作新局面奠定了坚实基础。

(团县委)

### 县林业和草原局等五部门联合行动

## “林草科普大集”走进旧庙镇

本报讯(记者 张彪 郑凯薇)为打好打赢科尔沁沙地歼灭战,3月25日,县林业和草原局、县老科协、旧庙镇政府、县林业发展服务中心、国有旧庙林场联合在旧庙镇集市开展“林草科普大集”活动。

活动中,通过摆放展板、悬挂条幅、发放宣传手册等形式,科技推广志愿者向群众宣传植树造林、护林

防火、林草相关法律法规等常识,包括森林火灾的巨大危害,如何预防森林火灾,海棠、油松等树种的种植技术以及病虫害防治,以及哪些行为构成违法等内容。现场还有多位林草专家志愿者为群众答疑解惑,有针对性地开展科技服务,提供专业指导,帮助林农解决生产中遇到的问题。

“林草科普大集”是县林业草原局、县老科协与国有林场和乡镇在2025年“科普之春”共同开展的送林草科技下乡、宣传林草法律法规的重要载体。

此次活动的开展,进一步加深了群众对植树造林重要性的认识,让科学种植技术扎根基层,为即将到来的春季植树造林工作奠定了基础。

### 2025年度全县司法行政工作会议召开

## 深化“五力建设”服务保障大局

本报讯 3月21日,2025年度全县司法行政工作会议在县司法局四楼会议室召开。

会议集中传达了习近平总书记对政法工作的指示批示精神和中央政法工作会议精神;传达学习了全国司法厅局长会议、省市司法行政工作会议和省市县政法工作会议精神。县司法局负责人作了题为《树立新形象 展现新担当 奋力书写全县司法行政工作新篇章》的工作报告。

去年,全县司法行政系统坚持“以有为争有位、以有位促有为”,突出实践实干实效,党的建设、法治建设、基层治理等工作取得了突出成绩。成立局机关党委,党纪学习教育走深走实,机关党建和队伍建设全面提升;全年参加政府常务会议及专题会议53次,审查以县政府名义发布的各类文件58份,并提供了具体有效的法律意见。全年立案受理审结行政复议案件

97件,行政复议直接纠错率14.4%,行政复议后提起行政诉讼胜诉率达100%,行政机关负责人出庭应诉率达100%。建成全县25家行政执法单位电子信息档案,对全县各执法单位开展案卷评查3次案卷400本;持续推进“八五”普法工作。全年受理法律援助案件1264件,接待群众1400余人次,接听“148”热线电话1100余次。办理各类公证377件,参与办理“新阜高速”项目拆迁法律服务和老河土镇600余亩荒山附属物保全证据公证;树牢安全底线,全县在矫对象343人,刑释解矫人员1174人,均全面落实监管帮扶措施;充分发挥县级调解中心统筹协调作用,“四所一庭”有效联动。全年接收县人民法院委托诉前调解47批次949件全部分流处置,全县排查矛盾纠纷2964件,成功2897件,成功率98%。圆满完成全国“两会”和党的二十届三中全会维稳安保任务。“彪

哥律师团”先后妥善处理了某电站征地信访案件、于寺镇某家庭农场700余万元粮款纠纷等全县疑难复杂案件12件,为全县经济社会发展提供了坚强法治保障。

今年,县司法局将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以党建为统领,聚焦全面依法治县,推动实施“一规划两纲要”,充分发挥法律顾问作用,加强和改进行政复议、应诉工作;聚焦服务中心大局,强化特殊人群监管安全,全力维护基层社会稳定;聚焦法治为民宗旨,夯实基础建设根基,提升法律服务能力和保障水平;聚焦干部队伍队伍建设,以培养学习力、增强服务力、增进执行力、提升创新力、提高战斗力的“五力”建设为统领,推动全县司法行政工作实现突破发展,坚决打赢三年行动决胜之年决胜之战。

(县司法局)

## “暖心”与“信心”

有地方政府部门就营商环境建设征求意见,一位民营企业提了两个关键词表达期盼:一个是“有感”,急企业之所急、想企业之所想,让企业更有获得感;另一个是“无感”,尽可能减少重复调研、多头检查,让企业心无旁骛谋发展。

“有感”与“无感”,正是营商环境建设的“一体两面”。

今年全国两会,习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调:“要全面落实民营企业座谈会精神,一视同仁对待各种所有制企业,持续优化营商环境。”今年政府工作报告提出:“政府要寓管理于服务之中,用服务的暖心增强企业的信心。”

服务越暖心,企业越有信心。政府服务更优,不仅能为企业减负,让企业安心省心地经营发展,还能为企业鼓劲,让企业有勇气“下更深的海、出更远的海”。

既说暖心话,又办暖心事,切实帮企业解决问题,才能提高“暖心度”。

天津经开区有个“不管局”——企业服务局,专管企业需要解决的政策变动没人管、职能交叉不好管、边界不清没人管等“三不管”问题。问题“有人管”、难事“能解决”,企业内生动力增强。

企业有所需,政府有所应。寓管理于服务之中,不仅要看“说了什么、做了什么”,更要看“做成了什么”,企业“获得了什么”。真解决问题、解决真问题,企业后顾之忧少了,大胆闯、放手拼的积极性自然就会更高。

服务暖心,还得讲究尽心与细心。

今年2月,上海发布新一版优化营商环境行动方案。方案成文后,曾请多位媒体人帮忙润色,提高文字的可读性。花这个功夫,是从企业角度出发,力图解决政策“不好找”“看不懂”等问题。

江苏连云港,得益于“综合查一次”改革探索,依托“一企一码”,消防、环保等多项检查一次性完成。

服务越精细、效能越高,企业的制度性成本就越低。今天中国有各类经营主体近2亿户,有共性需求,也有个性难题。换位思考,把“企业的事”当作“自家的事”;靠前一步,变“求我干”为“主动办”;细致入微,将“难办但能办”升级为“能办还好办”,政策的暖意才能传导到市场最末端。

服务不是“一阵子”,企业才能扎根“一辈子”。

浙江湖州,有个“周三见”。面对面沟通、点对点解难,周三亲清直通车·政企恳谈会机制自2022年推出以来,为更多企业扎根注入了“强心剂”。当地干部说,“政企恳谈会这项工作,做虚了是形式主义,做实了是生产力,做久了是竞争力。”

为企业服务,说了就要算、定了马上办,一以贯之推动服务升级,才能以提升治理效能的恒心,换来企业投资放心、市场经营舒心。

亲而有度,也要清而有为;无事不扰,还要有求必应。提振企业信心、激发市场活力的密码,正在于此。

(人民日报)

## 新时代文明实践

### 县红十字会学雷锋志愿者服务队

## 开展“雷锋月”系列活动

本报讯 近日,县红十字会学雷锋志愿者服务队深入社区和养老院,开展了一系列丰富多彩的志愿服务,以实际行动弘扬雷锋精神,传递社会正能量。

志愿者们来到阳光社区,为社区老人提供理发、剪指甲等贴心服务,并在社区管辖内的居民小区开展环境卫生清洁活动,赢得了社区老人和居民的一致好评。

志愿者们还带着满满的爱心和精心准备的节目,来到县老年养护院与老人们共度欢乐时光。他们为老人们包饺子、演节目,现场气氛温馨而融洽。二人转《猪八戒拱地》《双回门》,样板戏《沙家浜》《红灯记》选段,评剧《花为媒》《刘巧儿》选

段等节目轮番上演,深受老人们的喜爱。志愿者们与老人们齐声高唱《学习雷锋好榜样》,将活动气氛推向高潮。

志愿者们表示,将继续弘扬雷锋精神,积极参与志愿服务活动,为构建和谐社会贡献力量。

(县红十字会)

又讯 近日,县红十字会在职业教育中心举办急救救护培训班,旨在提升参训人员的急救救护能力,进一步增强安全防护意识。

本次培训聚焦心肺复苏、气道异物梗阻、外伤包扎等关键急救技能,采用理论讲解与实际操作相结合的方式进行。在心肺复苏环节,讲师利用模拟人进行现场示范,详

细讲解了胸外按压、开放气道、人工呼吸的操作要领和注意事项,让学员们对这项急救技能形成系统化的认识。针对气道异物梗阻的紧急情况,讲师不仅讲解了海姆立克急救法的原理,还组织学员进行了互动体验,确保大家掌握在紧急情况下的标准化应对流程。在外伤包扎部分,讲师分步骤演示了环形包扎、螺旋包扎、“8”字包扎等多种差异化处理技法,并指导学员使用绷带、三角巾等器材开展情境模拟训练。

此次培训,既夯实了职业教育队伍的急救专业素养,更有效践行了“人人学急救,急救为人人”的公益理念。

(县职业教育中心)

## 文明是城市之魂 美德是立身之本

